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Slovo úvodem 
Vážení spoluobčané, přinášíme Vám druhé číslo Rozsečského zpravodaje v roce 
2011. Pokračujeme v něm v již zavedených rubrikách. 
Oddíl Cesty víry bude věnován sv. Floriánovi, který má ve Sboru dobrovolných 
hasičů v Rozseči zdatné následovníky. 
V rubrice Lidové zvyky a obyčeje si připomeneme Jízdu králů jako součást svátku 
Letnic. Zaměříme se i na současnou podobu této jedinečné lidové slavnosti, která 
na Slovácku přetrvala až do dnešní doby. 
V Kapitolách z regionální historie dokončíme rok 1928, kdy si obec připomněla 
10. výročí státní samostatnosti a také se v Rozseči konaly obecní, okresní i zemské 
volby, které přinesly zajímavé výsledky. 
Je velmi potěšitelné, že se v oddíle Kultura a sport v Rozseči nad Kunštátem vedle 
tradičních aktivit objevují stále nové (pro seniory i pro mládež). 
Redakční kolektiv Vám přeje krásné letní měsíce, dětem a studující mládeži radostné 
prázdniny, ostatním příjemnou dovolenou a klidnou pohodu. 
Za redakční radu Věra a Josef Prosovi. 

 
Obecní úřad v Rozseči nad Kunštátem informuje 
 
Zasedání obecního zastupitelstva 
 
Termín: 28. dubna 2011 
Zastupitelstvo schválilo smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení práva odpovídajícího 
věcnému břemenu ke stavbám a objednávku projektové dokumentace na veřejné 
osvětlení v lokalitě Písečná. Starosta obce seznámil členy zastupitelstva s průběhem 
vodoprávního řízení ke stavebnímu povolení – vodovod VI. etapa a s kontrolní 
prohlídkou stavby vodovodu a kanalizace v lokalitě Písečná. Obec Rozseč obdržela 
kolaudační souhlas s užíváním stavby vodního díla. 
 
Termín: 25. května 2011 
Zastupitelstvo projednalo rozpočtové opatření. Dále schválilo prodej pozemku 
a pronájem pozemku. Starosta seznámil členy zastupitelstva s poskytnutím dotace 
z rozpočtu Jihomoravského kraje na zhotovení projektové dokumentace (stavební 
povolení vodovod VI. etapa). Starosta seznámil členy zastupitelstva se smlouvou 
o smlouvě budoucí o právu věcného břemene k silnici I. třídy 1/19. Zastupitelé byli 
seznámeni s projektem opravy budovy Základní školy Rozseč nad Kunštátem. 
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Kultura a sport v Rozseči nad Kunštátem 
 
Pašijové hry (Žďár nad Sázavou) 
Klub seniorů připravil pro spoluobčany zájezd na představení pašijových her, který se 
uskutečnil v úterý 19.dubna. 
 
Den matek (6. května) 
Žáci Základní školy v Rozseči si pro své maminky připravili představení Kocour v 
botách, které se konalo v pátek 6. května 2011 od 16.30 hodin v Kulturním domě. 
Poděkování patří učitelkám i dětem, které zajímavou podívanou připravily. 
 
Den matek (7. května) 
Klub seniorů si připomenul Den matek v sobotu 7. května, kdy v Kulturním domě 
vystoupil rozsečský rodák Ing. František Kotouček. 
 
Výlet do ZOO Zlín-Lešná 
V sobotu 21. května se uskutečnil výlet do ZOO Zlín-Lešná (z výtěžku dětského 
karnevalu). Do jedné z nejkrásnějších zoologických zahrad v České republice se 
z Rozseče vypravily dva autobusy. Také počasí vyšlo, a proto je možno hodnotit 
celý den jako velmi pěkný (zábavný i poučný). 
 
Rozsečská padesátka (memoriál Luboše Sedláka) 
V sobotu 21. května se konal další ročník dálkového pochodu Rozsečská padesátka 
(memoriál Luboše Sedláka), který probíhá převážně v režii brněnských sportovců. 
Jako každoročně se mezi nimi neztratili ani místní nadšenci, tradičními účastníky 
jsou Veronika Fučíková a Zuzana Zoubková. Jestlipak se najdou odvážlivci, kteří 
se k nim napřesrok přidají? 
 
Fichtl CUP 
V pátek 17. června byl v Rozseči uspořádán závod Fichtl CUP. Mladí závodníci si 
mohli vyzkoušet své schopnosti. Celkem se závodů účastnilo 46 sportovců převážně 
z Rozseče a Hodonína. Poděkování patří organizátorům i Obecnímu úřadu v Rozseči 
nad Kunštátem, který tuto akci podpořil. 
 
Hasičské závody O putovní pohár starosty Rozseče nad Kunštátem 
Předposlední červnové nedělní odpoledne (letos 19.6.) patří již tradičně rozsečským 
hasičům, kteří pořádají soutěž O putovní pohár starosty Rozseče v disciplínách 
požární útok a pivní štafeta. Napínavé souboje až do posledních minut skončily 
v tomto pořadí: 1. místo – Kunštát na Moravě, 2. místo – Letovice, 3. místo – Věstín, 
4. místo – Hodonín u Kunštátu, 5. místo – Rozseč nad Kunštátem.   
Přes mírnou nepřízeň počasí se celá akce nakonec vydařila a byla zakončena hudbou. 
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Cesty víry   ( Svatý Florián – 4. květen ) 
 
Déšť svatého Floriána je ohňová rána 
Stával ve výklencích mnoha chalup a domů a lidé si ho velmi považovali. Byl totiž 
ochráncem proti ohni, od nepaměti největší metle malých vesnic i velkých měst. 
Skoro každé významné město má ve své historii zapsán černým písmem velký požár, 
při němž lehly popelem desítky a stovky domů i celé ulice. Není proto divu, že lidé 
hledali ochranu u populárního světce. 
Římský voják 
Podle legendy žil Florián na přelomu 3. a 4. století v provincii Noricum (dnes je to 
Rakousko). Byl nejen důstojníkem římského vojska, ale také vysokým úředníkem 
a kromě toho i tajným kresťanem. Jeho kariéra skončila v okamžiku, kdy se rozhodl 
osvobodit své přátele, kteří byli uvězněni pro víru. Akce se mu nepovedla, byl zajat 
a krutě mučen, ale on se přesto své víry nevzdal a raději zvolil mučednickou smrt. 
Na krk mu uvázali provaz s těžkým kamenem a svrhli ho z mostu do vod řeky Enns. 
Nejspíš se tak stalo v době jedné z největších vln pronásledování křesťanů za císaře 
Diokleciána. 
Světec 
Koncem 8. století byl postaven klášter svatého Floriána u rakouského Lince, kam 
byly uloženy jeho ostatky. Brzy však byly převezeny do Říma a nakonec skončily 
v Polsku, když o ně požádal král Kazimír spolu s krakovským biskupem. Chtěli je 
proto, aby posílily polské vojáky v boji proti nepřátelům. Tak se stal svatý Florián 
patronem nejen Krakova, ale i celého Polska. Za svého patrona ho přijalo rovněž 
i Horní Rakousko, kde žil a stal se mučedníkem. Časem si ho oblíbili i v dalších 
středoevropských zemích a u nás byl nakonec jedním z nejpopulárnějších světců. 
Patron hasičů 
Od středověku je svatý Florián považován za ochránce proti ohni. Modlili se k němu 
hrnčíři, kováři, kominící a další řemeslníci, kteří s ohněm pracovali. Byl i ochráncem 
zedníků nebo bednářů. Především se stal patronem hasičů, kteří se dokonce někdy 
nazývají Floriánovými učedníky. V den jeho svátku pořádá mnoho hasičských sborů 
oslavy s ukázkami techniky i záchranných akcí. 
Uctívání 
Svatý Florián je zobrazován jako římský voják s helmou na hlavě a s vědrem v ruce, 
který polévá hořící kostel. Byl oblíbeným námětem lidových řezbářů a malířů. Tisíce 
takových sošek chránily statky, chalupy i městské domy. Umísťovaly se pak většinou 
do malých výklenků na průčelí, a proto se jim říká výklenkové plastiky. Často se také 
svatý Florián objevoval na obrázcích na skle, které se věšely na čestné místo světnice 
do rohu nad stůl. 
Snad právě proto, že měl Florián co do činění nejen s ohněm, ale i vodou, navíc v ní 
našel i svou smrt, věřili lidé, že je ochrání i proti povodním a neúrodě. Na jeho svátek 
bylo zakázáno rozdělávat oheň a nosit vodu, aby dům nepostihlo neštěstí. 
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Lidové zvyky a obyčeje (Jízda králů) 
 
Pojem 
Jízdy králů, které známe dodnes z některých oblastí na moravském Slovácku, mají 
pravděpodobně dlouhou tradici a jsou zaznamenány i v mnoha dalších evropských 
zemích. Kromě slovanských národů je v nějaké podobě provozovali také v Německu, 
Anglii, Francii, ve Švédsku, Norsku i jinde. Historické doklady svědčí o značném 
rozšíření tohoto obyčeje, ale i o jeho přísném zakazování ze strany vrchnostenských 
úředníků. Na Slovensku se díky těmto zákazům a s nimi spojeným pokutám podařilo 
jízdy králů během 18. a 19. století v podstatě zlikvidovat. 
Charakteristika 
Ve všech zemích, kde se obyčej objevoval, měl některé shodné rysy. Mládež se ráda 
přestrojovala za krále, královnu a jejich družinu, vyjednávala svatbu, vyhledávala 
pro krále nevěstu nebo naopak pro královnu ženicha. Na koních nebo pěšky potom 
chodíval nazdobený průvod po domech a pronášel buď chválu, nebo jízlivé vtípky 
na adresu hospodáře, jeho rodiny a čeledi. Slavnost často končívala divokou jízdou 
na koních při pronásledování utíkajícího krále. Někdy byl uspořádán závod. Jízda 
králů měla mnoho variant. Jinak vypadala v chudém horském kraji a jinak v bohaté 
zemědělské nížině. Je docela možné, že na počátku jízd králů bylo obřadní obcházení 
pozemků, které patří obci, a kontrola hraničních kamenů. Důležitým momentem byla 
obchůzka po domech s probami o výslužku. 
Královský průvod 
Všichni členové královské družiny byli ozdobeni ratolestmi a květinami. V dávných 
dobách k přestrojování používali také kůru, sloupanou ze stromů. Později nosili spíš 
sváteční kroje, doplněné květy a stuhami, v současné době jsou králové i jejich koně 
ozdobeni velkým množstvím pentlí a papírových květint. 
Role v královském průvodu se někde rozdělovaly dohodou, jinde se o ně soutěžilo. 
Například na Šumavě byl králem ten pastýř, který ráno vyhnal dobytek na pastvu 
jako první. A protože ten poslední byl pasován na lenocha neboli žábu a často byl 
vymáchán ve vodě nebo v bahně, bylo ještě před rozedněním vidět v mnoha obcích 
spěchající pastýře s dobytkem. Nikdo nechtěl být poslední. 
Jízda králů na Slovácku 
Dodnes se jízdy králů konají na Slovácku (Vlčnov,  Uherské Hradiště,  Hluk a jinde). 
Většinou jsou spojovány s programem pro tisíce návštěvníků, s hudbou, vystoupením 
folklórních souborů a s jarmarky. Každoroční příprava trvá několik měsíců. Chlapci, 
kteří budou tvořit doprovod krále a kteří se mohou jízdy účastnit jen jednou za život, 
připravují sváteční kroje pro sebe a papírové květy pro koně. Nejvíc práce má rodina 
krále, který je přestrojen do ženského kroje se spoustou pentlí a dalších ozdob. Ráno 
zajdou všichni do kostela na mši, pak jsou přijati starostou obce, který jízdu králů 
povoluje. Mezitím se začínají u rodných domů jezdců krášlit koně do průvodu. Všude 
vyhrávají muziky, tančí soubory, navštěvují se výstavy a jarmarky. Jízda králů vyjíždí 
před polednem a po objížďce celé obce se zařadí na závěr krojovaného průvodu. Den 
končí královskou hostinou. 
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Kapitoly z regionální historie 
Rok 1928 v Rozseči nad Kunštátem 
 
26. srpna 
Volba obecní rady. 
Starosta obce: František Petrželka (rolník, č. 7, strana lidová). 
Náměstek starosty: Josef Prudil (domkař, č. 78, strana lidová).    
První radní: Kotouček Karel (domkař, č. 88, strana lidová). 
Druhý radní: Maršálek G. (rolník, č. 14, strana pokroková). 
Třetí radní: Prudký G. (domkař, č. 25, sdružení domkařů). 
2. září 
Sdružení Omladina pořádalo slavnost Dožínky. 
21. října 
Byla posvěcena soška sv. Floriána panem dr. B. Petrželkou. Soška byla umístěna 
v průčelí štítu z dolní strany na obecní dům při hasičském skladišti. Členové Sboru 
dobrovolných hasičů vykonali na obci sbírku. Bylo vybráno 485,- Kč. Za obnos byla 
soška sv. Floriána zakoupena. 
28. října 
Desáté výročí samostatnosti české bylo oslaveno večer v sále u pana Macků skvělým 
způsobem. Garanci nad oslavou za místní spolky převzaly Sbor dobrovolných hasičů 
a škola pod vedením učitelů. Vesměs se recitovaly básně o české samostatnosti a byly 
předčítány výňatky z knih o revoluční činnosti pro národní svobodu. 
Vzdělavatel Sboru dobrovolných hasičů pan František Šimek přednášel o akční práci 
katolíků v zahraničí po dobu války za svobodu národa. Pan řídící František Cibulka 
ukončil večer přednáškou, v níž zdůrazňoval nutnost spolupráce všech složek národa 
na udržení drahé české samostatnosti a národní svobody. 
Na návrh pana Petra Bělehrádka byl založen dětský jubilejní fond, jehož účelem je 
zaopatřovat dětem školní knihy a pomůcky. Jako základ byl věnován obnos 100,- Kč 
z výtěžku dětské besídky. 
2. prosince 
Okresní volby a jejich výsledky v Rozseči nad Kunštátem: 
1. Československá strana domkařů a malorolnického lidu (Kaderkova) – 34 hlasy, 
2. Strana lidová – 186 hlasů, 3. Strana republikánského zemědělského venkova 
a malorolnického lidu – 15 hlasů, 4. Komunistická strana – 6 hlasů, 5. Strana práce – 
1 hlas, 6. Národní demokracie – 4 hlasy, 7. Národně socialistická strana – 1 hlas, 
8. Sociální demokracie – 18 hlasů, 9. Živnostenská obchodní strana – 5 hlasů. 
Zemské volby a jejich výsledky v Rozseči nad Kunštátem: 
1. Německá strana – 2 hlasy, 2. Strana katolických zemědělců (Antoš) – 1 hlas, 
4. Strana (Klofář) – 2 hlasy, 5. Sociální demokracie – 31 hlas, 9. Republikánská 
strana – 23 hlasy, 12. Komunistická strana – 3 hlasy, 13. Strana lidová – 199 hlasů, 
14. Živnostenská strana – 11 hlasů, 15. Národně socialistická strana – 2 hlasy. 
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Společenská kronika 

 
Z našich řad odešli: 
 
Božena Petrželková  ( č. 7 ) 
 
Anděla Kotoučková 
 
 

Blahopřejem jubilantům, kteří oslavili narozeniny: 
 
Jarmila Ondrová  ( č. 81 ) 
 
Marie Halasová  ( č. 17 ) 
 
Věra Hábová  ( č. 55 ) 
 
Narozené děti: 
 
12. 4.   Adam Janoušek  ( č. 181 ) 
 
Blahopřejeme novomanželům: 
 
14. 5.   Lenka Kolářová, Hodonín u Kunštátu 
            Jan Dlapa, Rozseč nad Kunštátem    
 
Vítání občánků   
 
Dne 5. června 2011 se v prostorách Obecního úřadu v Rozseči nad Kunštátem konalo 
vítání občánků: 
 
Adam Janoušek 
 
Ondřej Míček 
 
David Škorpík 
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